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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

          ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

                                                                           Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 

                       Αθήνα, 3 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς: 

Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας.  

ΘΕΜΑ: «Επιτακτική ανάγκη άμεσης ενίσχυσης της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 

Λάρισας ενόψει αντιπυρικής περιόδου» 

κε Υπουργέ, 

Η έναρξη της φετινής αντιπυρικής περιόδου από την 1η Μαΐου θέτει εκ νέου στο 

επίκεντρο τις ελλείψεις σε προσωπικό και εξοπλισμό που αντιμετωπίζουν οι 

Πυροσβεστικές Υπηρεσίες του Νομού Λάρισας, γεγονός που εγείρει σοβαρά 

ερωτήματα ως προς την επιχειρησιακή τους επάρκεια και ετοιμότητα ενόψει των 

απαιτητικών μηνών του καλοκαιριού. 

Σύμφωνα με δηλώσεις του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης 

Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος Περιφέρειας Θεσσαλίας, κ. Ηλία Αρβυθά, ο 

Νομός Λάρισας αν και διαθέτει αρκετές πυροσβεστικές υπηρεσίες, ωστόσο δε διαθέτει 

το απαραίτητο προσωπικό για την κάλυψη των επιχειρησιακών αναγκών. Την ίδια 

στιγμή, όπως σημείωσε, οι  πρόσφατες μεταθέσεις δεν έδωσαν λύση στο πρόβλημα 

ενώ παράλληλα δεν υπάρχει πρόβλεψη για πρόσληψη μόνιμου προσωπικού.  

Ταυτόχρονα, η παλαιότητα σημαντικού μέρους των πυροσβεστικών οχημάτων 

αναδεικνύει τις χρόνιες ελλείψεις σε μέσα και εξοπλισμό, περιορίζοντας τις 

επιχειρησιακές δυνατότητες των υπηρεσιών σε μια περίοδο αυξημένων κινδύνων. 

Ειδική μνεία γίνεται και στην έλλειψη εποχικού προσωπικού στο Νομό Λάρισας, 

δεδομένου ότι σύμφωνα με τα δημοσιευθέντα στοιχεία, υπηρετούν μόλις 10 εποχικοί 

πυροσβέστες, αριθμός που δεν επαρκεί για την πλήρη κάλυψη των επιχειρησιακών 

αναγκών της περιοχής κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου. 
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Επιπρόσθετα, ιδιαίτερο προβληματισμό προκαλεί το ζήτημα των μεταθέσεων του 

πυροσβεστικού προσωπικού, καθώς πολλοί πυροσβέστες από τη Θεσσαλία 

εξακολουθούν να υπηρετούν επί μακρόν σε άλλες περιοχές της χώρας, χωρίς 

ουσιαστική δυνατότητα επιστροφής, γεγονός που συνεπάγεται σημαντικές οικονομικές 

και οικογενειακές επιβαρύνσεις. 

Επειδή η υφιστάμενη στελέχωση των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών του Νομού Λάρισας 

δεν επαρκεί για την πλήρη κάλυψη των επιχειρησιακών αναγκών και την απρόσκοπτη 

άσκηση του έργου τους, ιδίως κατά την αντιπυρική περίοδο.  

Επειδή η άμεση ενίσχυσή τους με το αναγκαίο ανθρώπινο δυναμικό και εξοπλισμό 

αποτελεί προϋπόθεση για τη διασφάλιση της επιχειρησιακής τους ετοιμότητας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1)Ποια είναι η προβλεπόμενη οργανική δύναμη και ποια η πραγματική στελέχωση των 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και Πυροσβεστικών Κλιμακίων του Νομού Λάρισας 

σήμερα; 

2)Ποια είναι τα καταγεγραμμένα κενά σε προσωπικό ανά Πυροσβεστική Υπηρεσία και 

Κλιμάκια του Νομού Λάρισας και με ποια μέτρα προτίθεται το Υπουργείο να τα 

αντιμετωπίσει; 

3)Σκοπεύετε να προβείτε σε προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και αν ναι, ποιο είναι 

το σχετικό χρονοδιάγραμμα; 

4) Βάσει ποιων κριτήριών καθορίστηκε ο αριθμός  των εποχικών πυροσβεστών στο 

νομό Λάρισας; Σκοπεύετε να προβείτε στην αύξηση τους; 

5) Εξετάζετε την περίπτωση επανασχεδιασμού του ισχύοντος συστήματος μεταθέσεων 

με σκοπό την αντιμετώπιση των σοβαρών κοινωνικών και οικογενειακών επιπτώσεων 

που υφίστανται οι πυροσβέστες οι οποίοι υπηρετούν μακριά από τη Θεσσαλία; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 




